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Esercizi:

1) Un blocco di massay = 1 kg € appoggiato su un piano liscio
inclinato di un angolo di 45e tenuto fermo da una molla di
costante elastida= 200 N/m attaccata alla fine del piano
inclinato. Un secondo blocco di masea= 3 kg € appeso sul
piano verticale ed € legato al blocco 1 da una foestensibile il
di massa trascurabile passante per la gola di aimaaola reale
di massaM = 1 kg e raggidk = 0.2 m, come in figura.

Supponendo che tutto il sistema sia in quiete talea) g
I'allungamento della molla. Se a un certo istaateblla si

rompe, calcolare b) le accelerazioni delle due mass) I'accelerazione angolare della

carrucola.

2) Sia dato il campo di forz€ (x, y,z) = By*zi +(a+2Bxyz) } + fxy*k . Determinare: a) le
dimensioni fisiche delle costanttie 3; b) se il campo di forze é conservativo e, nebcas
calcolarne I'energia potenziale; c) il lavoro contpidalla forza per spostare il punto di

applicazione da A(2,-1,0) a B(0,1,-2)

3) Una ragazza € in piedi su un vagone di un te&m® viaggia alla velocita di 8.2 m/s

M,R

rispetto al suolo. A un certo istante la ragazpaikain aria in verticale una pallina con una
velocita di modulo 5.3 m/s. La ragazza riprendpdlina alla stessa altezza da cui I'aveva
lanciata. Calcolare: a) la gittata della pallingpdtto a un osservatore fermo a terra, b) la

velocita di arrivo della pallina rispetto all’ossatore a terra.

4) Una massan = 0.5 kg é collegata a un filo inestensibile dissa
trascurabile lungb = 1 m fissato in O su un piano orizzontale lisaone in
figura. La massa si muove di moto circolare unifercon velocita di modulo
v = 3 m/s. Calcolare la tensioriedel filo. Se il filo regge una tension
massima diTnax = 12 N, calcolare la velocita angolare massitgux
consentita alla massa.

Domande:

1) Enunciare e dimostrare il teorema di conservezell’energia.
2) Enunciare e spiegare il secondo teorema detadntnassa.

3) Enunciare e spiegare il teorema di Huygens-8tein

Avvertenze: non e consentito consultare libri, agpwcompagni né avere in aula cellulari

accesi o spenti. Risolvere almeno due esercizponidere alle tre domande. Le risposte e le

soluzioni devono essere espresse in termini debdinme dei dati specificati nel testo.
Occorre spiegare i passi principali che hanno catalalla soluzioneg =9,8m/ g

m2



